
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO TÉCNICO
ADMINISTRATIVO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e oito, nesta cidade
de São Paulo, à R. Botucatu, 740 no Anfiteatro “Leitão da
Cunha”, reuniram-se ordinariamente os senhores membros do
Conselho Técnico Administrativo da Universidade Federal de São
Paulo, sob a presidência do Prof. Sérgio Antonio Draibe. Havendo
"quorum" com a presença de 36 membros, o Prof. Sérgio iniciou a
reunião com a apreciação da ata da reunião de 05.03.08,
aprovada com uma ressalva que se encontra no final desta.
INFORMES: 1) Carta encaminhada pelo Departamento de
Bioquímica - O Prof. Sérgio leu a carta: “O Conselho do
Departamento de Bioquímica, reunido hoje, 25 de abril, tomou
conhecimento, por meio de ofício da Profa. Dra. Misako Uemura
Sampaio, Professora Associada, Chefe da Disciplina de
Bioquímica e Vice-Chefe do Departamento, de uma notificação do
Ministério Público Federal, conseqüente a um procedimento de
fiscalização do Tribunal de Contas da União, na qual é acusada
de descumprimento do regime de trabalho ao qual está
submetida há 39 anos. Nós, membros do Conselho e demais
docentes do Departamento de Bioquímica, que convivemos
diariamente com a Profa. Misako, podemos afirmar que ela
sempre dedicou sua enorme inteligência, energia e capacidade de
trabalho a esta Instituição, em regime de Dedicação Exclusiva,
sem qualquer outra atividade. A acusação do TCU é infundada,
absurda e injusta. O Conselho do Departamento de Bioquímica
lamenta profundamente que tal fato tenha ocorrido, submetendo
docente de notória retidão de caráter a tal constrangimento, e
solicita ao Senhor Pró-Reitor que, na qualidade de Presidente do
Conselho Técnico-Administrativo, dê ciência desta nossa
manifestação aos membros deste egrégio colegiado.” Explicou que
é um procedimento do TCU que está analisando 47 professores
que tem dedicação exclusiva na instituição. 2) A Sra. Ana Pitta do
Departamento de Recursos Humanos informou sobre os
concursos que estão em andamento. A Profa. Marília Smith
solicitou que fosse registrado o seu protesto com relação ao
concurso de Histologia, pois no Departamento de Morfologia e
Genética ninguém foi avisado. Disse que seria elegante notificar
as pessoas que são da mesma área. 3) O Prof. Sérgio convidou o
Prof. Eduardo Medeiros  - Presidente da Comissão de



Epidemiologia Hospitalar para falar sobre a dengue. O Prof.
Eduardo fez uma apresentação no sentido epidemiológico,
passando pelo quadro clínico e a problemática que envolve o
campus Vila Clementino, as casinhas e o Hospital São Paulo.
Histórico da dengue, registro dos casos com baixo até alto risco,
quadro clínico, diagnóstico, prevenção, plano de atividades. O
Prof. Walter sugeriu que seja uma ação do Bairro Universitário
chamar atenção para este problema. O Prof. Sérgio disse que a
idéia é fazer ações de tempos em tempos até o final do ano para
quando chegar o próximo verão ter feito a parte preventiva na sua
essência. ORDEM DO DIA: No primeiro item, Homologação do
resultado do concurso para professor adjunto na área de
Histologia do campus Diadema – Prof. Sérgio informou que foi
aprovada a candidata Carla Máximo Prado e colocou em votação
a homologação do concurso que foi aprovada por unanimidade.
No segundo item, Aprovação do regimento de Programas e
Projetos Sociais de Extensão – O Prof. Sérgio explicou que a
Procuradoria opinou que deveria passar pelo CTA e colocou em
votação o regimento que foi aprovado por unanimidade. No
terceiro item, Análise do Regimento do Departamento de
Bioquímica – O Prof. Sérgio explicou que Departamento tem
autonomia para modificar o conselho e que deve ser
encaminhado ao CTA para aprovação. Disse que o conselho será
constituído por, além do Chefe e do Vice-Chefe, todos os
Professores Titulares (atualmente dois), os Chefes das Disciplinas
(dois), seis representantes dos Professores Associados, sendo no
mínimo três deles portadores do título de Livre-Docente, quatro
representantes dos Professores Adjuntos, um representante dos
servidores técnico-administrativos, um representante dos
estudantes de pós-graduação e um representante dos estudantes
de graduação. O Prof. Sérgio colocou em votação a modificação do
conselho que foi aprovada por unanimidade. No quarto item,.
Resultado da comissão que analisou o regimento interno do
Instituto de Ciências do Mar e do Meio Ambiente – O Prof. Durval
explicou que o Consu aprovou em março do ano passado o
projeto da criação do instituto e que não estava definido o tipo de
organização e que o regimento define que é um órgão
complementar. Explicou que após o encaminhamento do
regimento aos membros a comissão recebeu duas sugestões do
grupo de Guarulhos sendo: 1 - Parágrafo 2º - Na da
pós-graduação e na pesquisa, e sob a coordenação da
Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa da UNIFESP, o ICMMA



oferecerá programas nos níveis de especialização, mestrado e
doutorado e desenvolverá linhas de pesquisa que incluirão
Assuntos Portuários; Portos, Saúde e Meio Ambiente; Logística e
Segurança Portuária; Oceanografia Física, Química e Geológica;
Biologia e Biotecnologia Marinhas; Pesca e Ostreicultura; Petróleo
e Gás; Indústria Naval; Mar e Porto como objetos da História e
das Ciências Sociais; 2 - Parágrafo 3º - Na extensão, e sob a
coordenação da Pró-Reitoria de Extensão da UNIFESP, o ICMMA
oferecerá atividades coerentes com o processo formativo (ensino e
produção de conhecimento) no campo das Ciências do Mar e do
Meio Ambiente, da História e das Ciências Sociais e desenvolverá
projetos sociais. Disse que foi modificado o conselho diretor de tal
maneira que houvesse um representante discente da graduação e
da pós-graduação e que foram seguidas as normas de um
estatuto de departamento. Após discussão o Prof. Sérgio colocou
em votação o regimento que foi aprovado por unanimidade e
deverá ser encaminhado ao Consu. No quinto item,
Apresentação da situação atual, requisitos legais e perspectivas
da Coleta de Resíduos Químicos na UNIFESP (campus Vila
Clementino) – O Prof. Paulo Boschov apresentou a composição da
comissão, os objetivos, tipos de resíduos gerados, requisitos
legais e situação atual. O Prof. Sérgio solicitou ao Prof. Paulo que
voltasse na próxima reunião para dar continuidade a esta
discussão. Nada mais havendo para tratar e estando todos de
acordo a reunião foi encerrada. Para constar, eu Maria Daniella
Lopes Pimenta, secretária, lavrei a presente ata.

Ressalva da Ata anterior de 16.10.03

Na ordem do dia, item 4 , onde se lê... Ofício encaminhado pela
Profa. Alba Bottura solicitando revisão na verba destinada aos
Departamentos – O Prof. Sérgio explicou que a Profa. Alba
escreveu uma carta solicitando que o Departamento de
Enfermagem fosse considerado como 4 departamentos para
receber uma ajuda de custo maior da SPDM. A Profa. Alba
explicou que o Reitor a aconselhou a falar com o Dr. Carlos A.
Garcia Oliva – Diretor Financeiro da SPDM porque essa verba foi
destinada a todos os departamentos e a orientação que recebeu
foi a de que remetesse a solicitação ao CTA. O Prof. José Orlando
Bordin propôs que fosse aprovado e que este assunto volte a ser
discutido. leia-se.... Ofício encaminhado pela Profa. Alba Bottura
solicitando revisão na verba destinada aos Departamentos – O



Prof. Sérgio explicou que a Profa. Alba escreveu uma carta
solicitando que o Departamento de Enfermagem fosse
considerado como 4 departamentos para receber uma ajuda de
custo maior da SPDM. A Profa. Alba explicou que o Reitor a
aconselhou a falar com o Dr. Carlos A. Garcia Oliva – Diretor
Financeiro da SPDM porque essa verba foi destinada a todos os
departamentos e a orientação que recebeu foi a de que remetesse
a solicitação ao CTA.


